



总第10292号 国内统一刊号:CN33—0018
 邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88860470 88852349
 电子版:www.zjrrb.com
 E-mail:zhj9759@163.com
 地址:杭州市余杭塘路69号12号楼115室 邮编:310012

聚焦全国两会

全省纪念“三八”国际妇女节暨全省妇联“一下移两下沉”专项工作动员大会在杭召开,王辉忠讲话强调

把工作做到妇女群众最需要的地方

本报讯 记者羊荣江报道 昨日上午,浙江省纪念“三八”国际妇女节暨全省妇联“一下移两下沉”专项工作动员大会在杭举行。省委副书记王辉忠在会上强调,要认真贯彻落实中央和省委党的群团工作会议精神,巩固党的群众路线教育实践活动成果,进一步加强和改进妇联工作,积极推进妇联改革,通过“重心下移”实现“力量下沉、服务下沉”,把妇联工作做到妇女群众最需要的地方,最大限度地把妇女群众团结凝聚在党的周围,最广泛地组织动员广大妇女群众在高水平全面建成小康社会第一线建功立业。

省委常委、常务副省长袁家军,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海,省政协副主席陈艳华等出席会议。省妇联主席劳红武主持会议。

王辉忠指出,推进妇联改革,要有破有立。“破”就是去除脱离妇女群众的“四化”现象;“立”就是健全密切联系妇女群众的长效机制,切实保持和增强妇联工作的政治性、先进性、群众性。这要求各级妇联组织和妇联干部充分认清自身肩负的重要使命,走进基层,走进群众,做到“重心下移、力量下沉、服务下沉”,真

正同广大妇女群众摸爬滚打在一起,把工作做到妇女群众的所思所想、所需所盼上。

王辉忠强调,要按照“以人为本、管用、有效”的原则,把妇联工作沉到“薄弱地带”,主动抓好思想政治引领,切实加强村(社区)基层妇联组织建设,进一步健全基层组织“毛细血管”网络;沉到“空白地带”,打开大门建妇联,把组织触角、工作触角延伸到新兴领域、新兴群体,做到哪里有妇女群众,哪里就有妇联组织的真心服务;沉到“源头地带”,持续开展“立家规、传家训、树家风”系列活动,以好的家风支撑起好的社会风气。广大妇联干部要怀着真感情沉下去,拿着项目单沉下去,带着好作风沉下去,把妇联组织建设得更加充满活力、更加坚强有力。

全省各行各业的妇女先进个人和先进集体代表,各市妇联负责人和基层最美妇联主任,在杭的中国妇女十一代表、省妇联执委,省妇联团体会员负责人及各界妇女代表约450人参加了大会。

会议表彰了全国三八红旗手(集体),省巾帼建功标兵和巾帼文明岗,省最美妇联主任以及武警浙江总队十佳军嫂等一批妇女先进个人和集体。

新华网北京3月4日电 全国两会时间到来,供给侧改革成为各界关注的重要话题。这项改革以“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”为五大任务,涉及面广,影响深远,可谓牵一发而动全身。

国务院发展研究中心副主任王一鸣2日接受专访时表示,供给侧改革具有鲜明的问题导向。他指出,居民对消费品品质和个性化追求与日俱增,旅游、养老、教育、医疗和各类生产性服务需求迅猛扩张。

供给侧改革应如何“对症下药”,给这些关涉民生的领域注入新的活力?

医疗

鼓励更多民营资本进入

行政垄断资源和医疗资源社会化之间的矛盾该如何化解?

供给侧改革或许能提供一种思路:在医疗领域的供给端鼓励更多民营资本进入,打破公立医院对于医疗资源的垄断。

在民营医疗机构百花齐放的情况下,百姓对于医疗服务不同层次的需求得到满足,小病痛小需求可以就近前往小型诊所就医,大病痛大需求也可以根据自身条件选择进入民营专科医院进行治疗,“看病难”的困局有望迎刃而解。

养老

充分利用社会和市场的力量

老有所“养”、老有所“依”、老有所“乐”、老有所“安”,仅仅依靠社会保险这种现金转移支付的政策是不够的,还需要物品和服务的提供,尤其是具体服务的提供。比如老年护理、家政服务、商品的购买等,管理成本较高,政府也难以完全自己来直接提供,因为很多养老服务、护理和康复等并不完全是公共品,老人的失能程度、家庭情况和需求也不完全一样,不能简单地均一化提供服务和物品,更不能完全由政府生产、加工和直接提供,必须引入新的制度和体系。

充分利用社会和市场的力量,政府除了提供基本的一些服务之外,充分建立制度,比如政府从企业和社会组织购买服务、政府企业合作、政府社会组织合作等各种方式。同时政府应充分利用各种政策鼓励企业和社会组织提供养老服务。

政府的政策主要放在三个重点上,一是怎样通过保险(社会保险或商业保险)和补贴加上政策优惠,帮助所有的老人至少能够在完全失能的状态下,入住老年服务机构。二是将城市中闲置的物业尽量投放到养老服务中来,这需要改变相关的房地产业的政策。三是支持和扶助一批轻资产的(如同旅游业的酒店管理集团般的)养老服务经营商,由他们以市场的方式提供老年服务。

住房

改善房地产供给结构

在一线城市及部分二线城市房地产市场呈现回暖趋势,供不应求成为楼市的主要矛盾,在此类城市可适当提升土地的供应量和供应节奏,在产品品质和服务的升级上主动求变,从而刺激更多的改善性需求进入市场。

而对于库存去化周期较长的部分三四线城市,通过加快农民工市民化,扩大有效需求,打通供需通道,消化库存。鼓励自然人和各类机构

投资者购买库存商品房,成为租赁市场的房源提供者,鼓励发展以住房租赁为主营业务的专业化企业。

化解房地产库存是2016年经济工作的五大任务之一。国家发改委主任徐绍史指出,各地发改委要抓紧推动制定化解库存方案,发展住房租赁市场,释放刚性需求和改善性需求。加快农民工市民化,满足新市民住房需求,稳定房地产市场。

教育

注重创新性和多元化

教育领域的供给侧改革,一方面是提高教育供给端的质量、效率和创新性,使其更贴近学生的消费需求和消费习惯,做到既能满足学生个性发展的需要,又能对准未来社会的需求。

另一方面是丰富教育供给结构问题,为学生提供丰富、多元、可选择的教育资源、教育环境和教育服务模式的新供给侧结构性,替代和打破原有单一的培养模式、统一的课程资源、僵化的考试评价供给结构。

在教育资源的供给端,政策要求不断创新公共服务供给方式,合理区分基本与非基本公共服务,鼓励社会资本提供个性化、多样化教育服务。

随着政策不断松绑,民间资本深入到教育领域内部的通道被进一步打通。鼓励发展民办教育已经成为明确的政策方向,教育法修正草案通过在即,促进职业教育和学前教育,允许营利性民办学校存在,供给侧改革正推动教育进入产业化发展模式。

就业

关键是企业的升级发展

企业是经济的微观基础,是就业的载体、财政收入的主要贡献者,供给侧改革的着眼点应放在企业盈利的预期上。而企业的核心问题,则是工业、制造业部门的困难。中国消费者在国外买马桶盖、电饭煲,不少高技术装备、产品长期依赖进口,背后指向的正是工业特别是制造业的提质、转型、升级。

从行业层面看,这需要对僵尸企业“快刀斩乱麻”,及时止损,给更为市场化的企业留出发展空间;从企业管理上讲,则需要国企改革进一步推进,这不仅是破产兼并重组上的改革,更是整体资本、人力资源管理制度上的更新。

而在市场已拥有了良好的劳动力容纳流转渠道的当下,分流下岗人员,做起来不会比当年更困难。而这些人力资源重新补给市场,对经济企稳也有益处。

消费

积极发挥新消费引领作用

国内消费外溢的背后,有一个问题不得不正视:我国现在进入中等收入阶段,居民收入增加,消费不断升级,但由于目前还没有形成匹配较高消费水平的有效供给,居民只能把购买力投向海外市场。

中央给消费升级的潜在领域描绘了一幅明确的蓝图:要求积极发挥新消费引领作用,重点推动服务、绿色、时尚、品质等六大领域消费升级。可以预见的是,通过供给端不断地改革、完善,未来国内也能提供质量好、价格便宜的产品,老百姓也不用万里迢迢赴国

供给侧改革如何 给民生领域“对症下药”



外往回背“洋货”了。

在推动旅游业发展方面,供给侧结构性改革前提就是要弄清楚旅游业发展在哪方面还满足不了旅游需求。从目前的发展情况

看,在旅游公共服务体系和旅游产品品种多样化方面还是有较明显的短板,所以,以供给侧结构改革思维推进旅游产业发展,一是需要在强化旅游公共服务体

系和丰富旅游产品体系上下功夫,二是要大力发展旅游新业态,促进旅游消费升级。“全域旅游”模式可以说是解决旅游供给侧不足问题的一剂良方。

周汉民:谈供给侧改革 不能只拿马桶盖说事儿

据新华社 “如果说说到供给侧改革,只拿日本马桶盖、感冒药说事儿,就无法调整好供给侧结构。”全国政协委员、民建中央副主席、经济学家周汉民在京接受新华社记者采访时表示。

过去一年,中国游客在国外抢购马桶盖、感冒药、电饭锅之类的新闻引发广泛关注。周汉民认为,过度关注这些产品产业,可能会使中国在经历现有产能严重过剩痛苦后,造成新的产能过剩。

中国当前大量产能过剩集中在钢铁、能源等少数传统产业和部分新兴产业的初级产品生产领域,短期内的产能非正常增长严重透支环境和需求,造成“大干快上”和“壮士断臂”快速切换的经济大起大落。

周汉民分析指出,部分大企业占据过多资源和人才,超量生产出少数大众化产品,抑制了中小企业的产品创新和产业链延伸。与此同时,中国民众出国抢购的大多是国外中小企业生产的小众化产品。

此外,缺少层次化的垄断供应无法满足多层次的市场需求;以行政审批为主的产业和市场准入管制,限制了产业发展的多向性和多层次性,无法适应多元、多层的消费需求。

分析原因时,周汉民表示,由于中国综合国力还不够强,过去只能把力量集中到少数点上,通过制造局部优势创造亮点;中低收入者多,消费层次低,又刺激了一些低端产业数量扩展的愿望。

自2015年底的中央经济工作会议后,以去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板五大任务为重点的供给侧结构性改革正式启动。

周汉民表示,供给侧改革需要针对导致供给结构缺陷的主观因素和客观行为,从“均资源”“去管制”“反垄断”三个方面着手着力。

他解释说,要从“扬长避短”向“取长补短”转变,避免资源、要素过度集中在少数产业;要从“一枝独秀”向“百花齐放”转变,使任何主体都有进入市场的资格和权利;要从“好大喜强”向“扶贫济弱”转变,确保所有人都有劳动致富的权利和机会,确保所有人都有根据自身实力及爱好选择消费品与服务的权利和机会。

“在外打工三万三, 回家吃酒荷包干”

——部分代表直言农村滥办酒席风弊端

■潘德鑫 胡星

现在听到别人请客就怕、不想去。

全国人大代表、贵州省紫云县坝羊乡科羽有限公司董事长舒明勇向记者讲述了其亲历“奇葩送礼记”:当时给一位老人祝寿,为表示尊重,舒明勇特意备了1000元礼金。到主人家后看到门口桌上摆了6个记账本。向旁人打听才知,原来是老人的6个孩子在分别收礼金。舒明勇无奈,只得再掏出200元,给每个账本上了200元礼金。

“在外打工三万三,回家吃酒荷包干。”全国人大代表、贵州省天柱县石洞镇红坪村农民杨爱东说,吃酒席随礼已经成为不少农民的沉重负担,传统的“人情世故”在农村有些变味了,滥办酒席的不良风气应该适当引导和遏制。

“以前盼,现在怕。”全国人大代表、贵州省从江县洛香镇大团村农民梁文同坦言,农村的“礼尚往来”有些“变味儿”了:办酒数目越来越多、酒席场面越搞越大、礼金越送越多。

“六七年前,送50元钱的礼,能承担得起还可以图个喜庆热闹,现在送两三百元,还可能遭到主人家的白眼。回礼时不加个一两百都不好意思。”梁文同说,以前去吃酒席都是高高兴兴的,

近些年有些人外出打工挣钱多了,回家送礼也就“加码”了,大家都爱面子,你加我也加,陷入恶性循环。”梁文同说:“最后辛苦打拼挣的钱差不多都送人情了,但人与人之间的情分反而越来越淡了。”

“不好的风气不是一天能扭转,农村的人情世故用强制的法子不好使。”梁文同说,要遏制滥办酒席风,需要发动乡村基层干部、致富带头人、寨老、长者等农村有威望的人的示范作用,持续开展宣传教育工作,逐步带动农村群众树立正确的“人情观”。

记者采访了解到,当下已有部分地区在探索农村滥办酒席的治理办法。例如贵州省普安县尝试以村规民约方式进行规范,即通过召开群众大会或代表大会,将规范酒席办理纳入《村(居)规民约》或《村(居)自治章程》,明确酒席范围、流程、桌数、标准,形成老百姓自己的“规矩”。